



ТРАДИЦИЯ

День основания родного вуза машеровцы отмечают каждый раз по-новому. В этом году, а празднование пришлось на 24 ноября, студенты провели акцию-флеш-моб «С днем рождения, любимый университет!». Голубые шары, которые отпустили юноши и девушки в небо, привлекли внимание не только преподавателей и сотрудников нашей альма-матер, но и горожан. Позднее состоялась торжественная церемония, приуроченная к 107-й годовщине со дня образования старейшего в Республике Беларусь высшего учебного заведения, во время которой лучшим из лучших был

«За вклад в развитие волонтерского движения» – заведующий кафедрой экологии и охраны природы, кандидат биологических наук, доцент **Инна Александровна Литвенкова**, старший преподаватель кафедры психологии, исполняющий обязанности заместителя декана по воспитательной работе факультета физической культуры и спорта **Анна Александровна Ганкович**;

«За вклад в развитие молодежного научного движения» – старший преподаватель кафедры анатомии и физиологии, председатель совета молодых ученых университета **Александр Ни-**



«За эффективное применение инновационных образовательных технологий» – заведующий кафедрой коррекционной работы, кандидат педагогических наук, доцент **Наталья Ивановна Бу-маженко**;

«За вклад в развитие искусства и культуры» – декан художественно-графического факультета, кандидат педагогических наук, доцент **Юлия Петровна Беженарь**;

«Талант года» – старший преподаватель кафедры музыки, руководитель студии эстрадной песни «Шанс» **Елена Анатольевна Кущина**;

«Молодой ученый года» –

кладного программного обеспечения и мультимедийных систем ЦИТ **Андрей Игоревич Романов**, начальник отдела охраны труда **Алесь Николаевна Астапович**, заведующий подготовительным отделением, кандидат педагогических наук, доцент **Лилия Львовна Ализарчик**, начальник хозяйственного отдела **Татьяна Николаевна Федоренко**, методист первой категории учебно-методического отдела **Ольга Николаевна Король**, заведующий информационно-библиографическим отделом научной библиотеки университета **Людмила Владимировна Прожесмицкая**;



вручен специальный приз «Docendo discimus» за достижения в области образования, науки, спорта, культуры, искусства, общественной деятельности.

Сегодня редакция газеты «Мы і час» знакомит своих читателей с преподавателями и сотрудниками вуза, которые заслуженно получили награды и стали победителями в следующих номинациях:

колаевич Дударев;

«За вклад в развитие студенческого спорта» – начальник спортивного клуба **Олег Викторович Головинец**;

«За вклад в патриотическое воспитание» – старший преподаватель кафедры педагогики, исполняющий обязанности заместителя декана по воспитательной работе филологического факультета **Ольга Геннадьевна Волощенко**;



преподаватель кафедры мировых языков **Анна Сергеевна Марудова**;

«Лучший специалист года» – начальник отдела при-

На снимках: во время церемонии вручения специального приза «Docendo discimus».

(Окончание на 2-й стр.)

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Победителем в номинации «Лучший репортаж» и обладателем диплома второй степени за фильм «Вопрос дня: молодежный сленг» вернулась команда ТВУ с XI Межвузовского конкурса студенческих фильмов «Видеорадиус БНТУ – 2017». Кроме того, дипломами участников были отмечены фильмы «Неделя дизайна», «Республиканская выставка», серия рекламных роликов «Я студент ВГУ» и «Профессия Учитель».

В этом году на конкурс было представлено свыше 200 видеоработ из 21 вуза республики. Торжественная церемония награждения прошла в Национальной библиотеке Беларуси.

В Могилеве состоялись финальные соревнования республиканской универсиады по боксу. Как всегда, достойно выступили наши ребята: первое место занял Владислав Калиянц (юридический факультет), второе – Сергей Ткачѳ (факультет физической культуры и спорта), третье – Антон Стельмахов (факультет физической культуры и спорта).

Поздравляем сборную команду нашего университета, занявшую третье место в круглогодичной спартакиаде города Витебска среди предприятий, организаций и учреждений по шагам.

ВГУ: КОРОТКО О РАЗНОМ

Договор о взаимодействии и сотрудничестве подписал наш вуз с Ленинградским государственным университетом имени А.С. Пушкина. В перспективе, согласно документу, планируются обмен студентами и преподавателями, проведение онлайн-лекций и совместных конференций. Дальнейшего обсуждения требует также вопрос о возможности получения выпускниками двойных дипломов.

Представители Беларуси, России, Украины и Чехии приняли участие в IV Международной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых «Молодежь XXI века: образование, наука, инновации», которая проходила в нашей альма-матер в начале декабря. Специфика научного форума заключалась в том, что все представленные на семи секциях доклады были написаны на английском языке. Авторы лучших работ награждены специальными дипломами.

В начале месяца в нашем университете по традиции прошла неделя юридического факультета, приуроченная ко Дню юриста, который в Беларуси отмечается в первое воскресенье декабря. В рамках недели

были проведены мастер-классы, открытые лабораторные занятия и лекции, тренинги, интеллектуальная игра по актуальным правовым вопросам, квест-игра и командная психологическая ролевая игра. Студентов и преподавателей ожидали также дни кафедр, день самоуправления и день здоровья. А для школьников сотрудники учебной лаборатории «Лаборатория правового информирования» провели открытое занятие «Правовые основы пользования сетью Интернет». Завершилась неделя праздничным концертом.

В конце ноября в нашем вузе прошел единый день информирования, посвященный теме «Развитие в Республике Беларусь предпринимательской инициативы и стимулирование деловой активности». На встречу с проректорами, деканами, начальниками структурных подразделений университета пришла начальник отдела информационно-разъяснительной работы инспекции МНС по Первомайскому району г. Витебска Вета Михайловна Щекочицина. Перед машеровцами выступил также начальник центра правовой поддержки и экономического развития при юридическом факультете нашей альма-матер Александр Владимирович Губаревич.



«МЫ і ЧАС» – ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!

Нагадваем, што працягваецца падпіска на першае паўгоддзе 2018 года на газету «Мы і час». Выданне можна выпісаць у любым аддзяленні сувязі Рэспублікі Беларусь. Падпісны індэкс – 64098. Заставайцеся з намi!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

«Лучший руководитель структурного подразделения» – начальник отдела международных связей **Елена Владимировна Соротокина**, начальник редакционно-издательского отдела **Галина Владимировна Разбоева**, декан факультета переподготовки кадров ИПКиПК, кандидат исторических наук, доцент **Елена Дмитриевна Тогулева**;

«Лучший преподаватель» – профессор кафедры социально-гуманитарных наук, доктор философских наук, профессор **Михаил Александрович Слемнёв**, заведующий кафедрой истории Беларуси, кандидат исторических наук, доцент **Анатолий Николаевич Дулов**, доцент кафедры физического воспитания и спорта, кандидат педагогических наук, доцент **Дина Александровна Венкович**;

«Лучшая гуманитарная кафедра ВГУ – 2017» – **кафедра прикладной психологии** (заведующий кафедрой – кандидат психологических наук, доцент **Сергей Леонидович Богомаз**);

«Лучшая естественнонаучная кафедра ВГУ – 2017» – **кафедра химии** (заведующий кафедрой – кандидат биологических наук, доцент **Ольга Михайловна Балаева-Тихомирова**);

«Проект года» – проректор, доктор экономических наук, профессор **Валентина Васильевна Богатырёва** (за создание медиацентра, обновление и создание фирменного стиля зала совещаний «Медиацентр ВГУ», за формирование положительного имиджа университета);

декан факультета математики и информационных технологий, кандидат физико-математических наук, доцент **Елена Николаевна Залеская** (за создание и успешную реализацию на базе факультета математики и информационных технологий уникального образовательного центра «IT-академия "МИР будущего"»);

«За вклад в развитие университета» – доцент кафедры социально-гуманитарных наук, кандидат философских наук, доцент **Эдвард Иосифович Рудковский** (за большой вклад в развитие университета на посту проректора по научной работе с 1986 по 1990 г., за открытие в вузе аспирантуры по 9 спе-



циальностям, за научное и творческое сотрудничество с Зеленогурской высшей педагогической школой и проведение совместно с польскими учеными международных конференций); заведующий кафедрой информатики и информационных технологий, кандидат физико-математических наук, доцент **Татьяна Григорьевна Алейникова** (за большой вклад в развитие университета на посту проректора по учебной работе с 2002 по 2007 г., за организационное и методическое сопровождение процесса присоединения к вузу Оршанского и Полоцкого колледжей, за внедрение информационных технологий в учебный процесс);

«Студент года» – студент педагогического факультета **Кирилл Андреевич Макаров**.

Своеобразный подарок награжденным сделал отдел студенческого творчества и культурно-досуговой деятельности вуза (начальник Анастасия Леонидовна Беляева). На протяжении всего вечера присутствовавшие с удовольствием слушали музыкальные композиции и любовались современной хореографией в исполнении творческих коллективов нашей альма-матер.

СОБСТВ. ИНФОРМАЦИЯ.

На снимках: фото на память.

Фото О. ЛУЗГИНОЙ и А. ЛАЗЕБНОЙ.

● АБИТУРИЕНТ – 2018

К дню открытых дверей сотрудники подготовительного отделения нашего университета всегда готовятся с особой ответственностью. За месяц до начала мероприятия они публикуют объявления в средствах массовой информации, готовят буклеты, звонят и посещают школы. Такая напряженная работа всегда дает положительный результат. Так было и в этот раз. Несмотря на то, что до начала вступительной кампании еще более полугодя, на день открытых дверей пришло более 300 абитуриентов и их родителей, чтобы встретиться с деканами факультетов, задать им вопросы, касающиеся специальностей, формы обучения, а также предоставления мест в общежитии для иногородних студентов.

Кроме выпускников школ и колледжей на мероприятии были и девятиклассники, и десятиклассники, которые уже всерьез думают об учебе в ВГУ имени П.М. Машерова. Некоторых школьников сопровождали учителя — выпускники нашего вуза. Понесшие не понаслышке знают, как интересно проходят здесь студенческие годы. В этом будущие абитуриенты могли убедиться и сами, побеседовав со студентами и рассмотрев материалы, размещенные на стендах, расположенных перед актовым залом. А посмотреть было что: каждый факультет на общем обзорном представил свои достижения в области науки, творчества.

ОТЛИЧНОЕ НАЧАЛО, ИЛИ КАК ПРОШЕЛ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В УНИВЕРСИТЕТЕ



Много школьников стояло возле представителей факультета математики и информационных технологий.

И это неудивительно. Внимание молодых людей привлекали роботы, которых собрали студенты. Забавные

игрушки словно оживали в руках ребят и двигались с помощью дистанционного управления.

Исторический факультет также необычно представил себя. Ребята воссоздали эпизод из археологической прак-

тики: палатка, гитара, дрезья у импровизированного костра. Выглядело это весьма естественно и притягивало внимание присутствовавших. Любителей истории, конечно же, заинтересовали археологические находки, которые в ходе раскопок были найдены студентами в Витебской области.

Те, кто намерен поступать на факультет физической культуры и спорта, могли познакомиться с достижениями будущих преподавателей физической культуры и получить олимпийские медали, испеченные из теста, от представителей факультета.

Одним словом, все факультеты интересно и оригинально представили себя. Более обширную информацию о каждом подразделении абитуриенты получили на общем собрании, которое проходило в актовом зале, и на встрече с деканами факультетов.

А в том, что учиться и заниматься творчеством в стенах нашей альма-матер интересно, присутствовавшие убедились, просмотрев яркий, запоминающийся концерт с участием творческих коллективов вуза.

СЛАВА КУЛЕШОВА.

На снимках: во время проведения дня открытых дверей.

Фото А. ЛАЗЕБНОЙ.

Р.С. Для абитуриентов в этот день также были организованы бесплатные консультации по предметам вступительных экзаменов.

СТУДЕНТОВ НУЖНО ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ



«С педагогическим факультетом связана вся моя жизнь», – признается заместитель декана по учебной работе И.П. Орлова. Ирина Петровна в свое время училась на ПФ по специальности «Начальное образование. Музыка

ка и пение», затем поступила в магистратуру, была распределена на одну из кафедр факультета. А после окончания аспирантуры, будучи молодым специалистом, закрепилась на кафедре музыки: вначале в качестве лаборанта, затем в качестве преподавателя. Современем педагог перешла в структуру деканата как специалист, отвечающий за работу с заочниками, а с этого учебного года стала исполнять обязанности заместителя декана по учебной работе. Кроме этого, Ирина Петровна работает на кафедре: она преподает такие дисциплины, как «Музыкальная информатика», «Музыкальный инструмент» и др. В следующем году И.П. Орлова будет отмечать 20-летие своей работы на родном факультете.

«Я довольно часто встречаюсь в городе со своими вы-

пускниками, – рассказывает Ирина Петровна. – Очень приятно, что они всегда улыбаются, здороваются, а иногда и звонят, чтобы спросить совета по работе или в сложной жизненной ситуации. Радует, что многие наши выпускники работают по специальности, некоторые построили неплохую карьеру в сфере дошкольного или начального образования. Я же приглашаю их получить второе высшее образование или пройти курсы переподготовки».

По словам Ирины Петровны, самое главное в работе преподавателя – не забывать, что студент – это равный тебе человек, просто еще малоопытный. Необходимо стараться передать ему все свои знания и опыт. Как молодежь воспримет – это уже другое дело. Задача настоящего педагога – заинтересовать студента личным примером и так подать информацию, чтобы он захотел ее усвоить.

«Все дисциплины на нашем факультете практико-ориентированные, – подытоживает Ирина Петровна. – А по-другому и быть не может, ведь мы готовим высококвалифицированных специалистов – Педагогов с большой буквы».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.
На снимке: И.П. Орлова.

ЛУЧШИЙ КУРАТОР

Ольга Владимировна Корнилова – старший преподаватель кафедры коррекционной работы. Девушка окончила педагогический факультет нашего университета и магистратуру, некоторое время работала в школе учителем-дефектологом. А когда ей предложили в качестве преподавателя вернуться на родной факультет, то с радостью согласилась.

О.В. Корнилова не только читает лекции и проводит практические занятия, но и является куратором. В прошлом учебном году она одержала уверенную победу в конкурсе «Лучший куратор ВГУ», а ее группа стала третьей в конкурсе «Лучшая студенческая группа ВГУ».

Если говорить о преподавательской деятельности



Ольги Владимировны, то нужно отметить, что педагог проводит мастер-классы, выступает организатором и руководителем проекта «Сердце отдаю детям». Несмотря на занятость, она активно занимается научной работой (более 50 опубликованных статей).

Ольга Владимировна любит историю, литературу, раньше писала стихотворения. Вместе с мужем воспитывает дочь. А еще у нее есть замечательное хобби

– канзаши (изготовление украшений из атласных лент).

В этом году у О.В. Корниловой новая студенческая группа. Думаю, куратор не пожалеет ни времени, ни сил, чтобы ребятам было не только интересно ходить на занятия, но и увлеченно и с пользой проводить свой досуг.

Слава КУЛЕШОВА.
На снимке: О.В. Корнилова.

Фото из архива О.В. КОРНИЛОВОЙ.

ПОСТФАКТУМ

Один раз в году библиотека нашей альма-матер не закрывается на ночь, а наоборот, с наступлением сумерек приглашает к себе в гости всех желающих. В этот таинственный вечер сотрудники книжного храма готовы раскрыть все свои секреты и доказать, что в библиотеке некогда скучать. А помогают им в этом студенты и преподаватели вуза, а также приглашенные гости.

«Ночь культурного досуга» – это всегда отличное настроение, интересное времяпрепровождение и, конечно же, много приятных сюрпризов. Немало их было и в этом году: выступление фольклорного коллектива «Вясёлка» и клуба исторической реконструкции «Варгаторн», игровые площадки Mix dance, «Литературное кафе», «Университетский Арбат» и многое другое. А как же без ароматного чая от «травника» Леонарда и вкуснейших блинов, приготовленных библиотечарями накануне?! Угощения хватало всем.



С удовольствием гости «Ночи культурного досуга» посещали одну площадку за другой. Особенно много было желающих посмотреть, что происходит в «Международном квартете», где студенты из Туркменистана, Ливана,

Ганы и Шри-Ланки знакомили национальную культуру своих стран и демонстрировали зажигательные танцы.

Кстати, танцев различных направлений и стилей в этот вечер было немало, а самые смелые зрители могли принять участие в мастер-классе по вугу и получить подароч-



ные сертификаты от студии танца Plastica.

Большие очереди выстроились к художникам, разместившимся на «Университетском Арбате». Здесь бесплатно можно было заказать портрет или шарж, а также сделать мехенди (роспись по телу хной).

Многие люди были и в зоне «Игровых посиделок». Здесь обучающие игры для всех желающих проводил витебский клуб «Хэштег», интеллектуально-развлекательные задания подготовил клуб любителей игр «UNUM». Весело провес-

ти время помог и книжный магазин «Абажурчик». В игровой зоне также можно было посетить мастер-класс по бумажной пластике и больше узнать о робототехнике. А еще в этот вечер у всех была возможность заработать библики, а затем обменять их в библиолавке на канцелярские принадлежности и сладости. Кроме этого, разыгрывались сертификаты на посещение мини-кафе на шестом этаже.

Как и в прошлом году, «Ночь культурного досуга» прошла в дружеской, даже семейной обстановке. Каждый пришедший в библиотеку смог найти себе занятие по душе и провести время весело и с пользой. Спасибо всем организаторам за прекрасное мероприятие!

Александра АЛЕКСАНДРОВА.
На снимках: во время «Ночи культурного досуга».
Фото А. ЛАЗЕБНОЙ.

ВЫСТАВА

«МИМАЛЁТНЫЯ ЁРАЖАННІ» МІХАСЯ ЦЫБУЛЬСКАГА

Усе, хто знаёмыя з мастацтвазнаўцаў, мастаком, дацэнтам кафедры выяўленчага мастацтва МГФ нашага ўніверсітэта Міхасём Цыбульскім асабіста, ведаюць, які гэта таленавіты, добразычлівы, ініцыятыўны чалавек з адметным пацудоўным гумару. Пры гэтым многія здзіўляюцца і нават па-доброму зайдзросцаў мастаку: як ён усё паспявае? Выкладаць на факультэце, пісаць артыкулы для энцыклапедычных даведнікаў, кнігі і перыядычнага друку, выступаць куратарам розных праектаў і выстаў, у тым ліку міжнародных, кіраваць навуковай працай студэнтаў, выязджаць на пленэры і да таго ж яшчэ маляваць?! Няўжо ў Міхася Леанідавіча, у адрозненне ад іншых, у сутках больш за 24 гадзіны?

«Не, – смяецца мастак, – у мяне проста маторчык, як у Карлсана».

Калі ж сур'ёзна, то некаторыя планы ён не паспявае рэалізаваць. Ведаючы пра гэта, многія з выступоўцаў на адкрыцці персанальнай выставы эцюдаў мастака пад назвай «Мімалётныя ўражанні» жадалі Міхасю Леанідавічу не толькі моцнага здароўя і творчых поспехаў, але і каб у яго заўсёды хапала часу на жывапіс.

Павіншаваць сябра, калегу і проста цудоўнага чалавека ў абласную бібліятэку прыйшлі мастакі, выкладчыкі мастацка-графічнага факультэта, супрацоўнікі музеяў, мастацтвазнаўцы, студэнты і проста аматары жывапісу.

Колькі добрых слоў Міхасю Цыбульскаму сказалі намеснік дэкана па вучэбнай рабоце мастацка-графічнага факультэта Галіна Бабровіч, загадчык кафедры выяўленчага мастацтва Алена Сакалова, дацэнт гэтай жа кафедры Алег Кастагрыз, які, дарэчы, зазначыў, што гэта цудоўна, калі мастацтвазнаўца любіць жывапіс.



Несумненна, прыемным сюрпризам для Міхася Леанідавіча было віншаванне яго выкладчыка Івана Хіцько, які ў свой час вучыў «Мішу» мастацкай апрацоўцы дрэва. Іван Паўлавіч прыгадаў, як яшчэ студэнтам Міхась зрабіў яму разное крэсла, якім педагог карыстаўся не адзін дзясятак год, працуючы на факультэце. Крэсла і сёння можна пабачыць у майстэрні МГФ.

«Эцюды – гэта самая першая і самая галоўная споведзь мастака, якую можна параўнаць хіба што з першымі словамі каханьня, – адзначыў на адкрыцці выставы віцебскі мастак Уладзімір Вальноў. – Менавіта ў эцюдах праяўляюцца індывідуальнасць творцы, яго майстэрства выказаць сваё захапленне прыгажосцю прыроды».

З гэтым пагадзіўся і сам Міхась Леанідавіч, які зазначыў, што перш за ўсё атрымлівае кайф ад самага працэсу напісання карцін, а не ад выніку. Мастак радуецца ўсходу сонца, павеву ветру – знаходзіць шчасце ў дробязях. Свае эмоцыі Міхась Цыбульскі імкнецца перадаць у эцюдах.

«Дзякую ўсім, хто прыйшоў сёння, – падагульніў мастацтвазнаўца. – Хачу таксама запрасіць мастакоў праводзіць выставы ў нашай абласной бібліятэцы, а пасля дарыць установе па адной сваёй карціне. Вельмі хочацца, каб наша бібліятэка стала сапраўдным сховішчам для твораў мастацтва і культуры, як гэта прынята ў Еўропе».

P.S. Віншваем Міхася Цыбульскага з адкрыццём персанальнай выставы і зычым новых цікавых праектаў, творчых пошукаў і ўнікальных знаходак, моцнага здароўя і поспеху ва ўсіх справах.

Алеся ДУБРОЎСКАЯ.
Фота аўтара.

ЕЕ ГОДА – ЕЕ БОГАТСТВО



Эта милая сотрудница нашего университета, которую вы видите на снимке, не так давно отметила свой юбилейный день рождения.

Татьяна Петровна Трепачук работает в научной библиотеке вуза заведующим отделом. Начинала свою деятельность библиотекарем в 1979 году после окончания витебской средней школы № 14. Затем, через год, она поступила в Минский институт культуры на специальность «Библиотечное дело», успешно окончила вуз и стала применять полученные знания в работе.

«Наша Татьяна Петровна – настоящий профессионал, – говорит директор научной библиотеки Ирина Александровна Качмар. – Она добросовестная, ответственная, с ней легко ре-

шать все производственные вопросы».

Высокий профессионализм Татьяны Петровны отмечают и другие сотрудники научной библиотеки. Кстати, по стопам матери пошла и ее дочь Елена Юрьевна, которая уже 14 лет работает в нашей библиотеке. Сегодня она ведущий библиотекарь.

Кроме любимой работы у Татьяны Петровны есть любимое занятие: она прекрасно вышивает. И вообще, за что бы ни бралась женщина, у нее все получается. А еще у Т.П. Трепачук отличное чувство юмора, которое помогает ей преодолевать трудности и идти по жизни уверенно и с улыбкой.

С Днем рождения, Татьяна Петровна! Солнечных Вам дней и здоровья!

НАШ КОРП.



Уважаемая Юлиана Самсонова Сусед-Виличинская! Редакция газеты «Мы і час» сердечно поздравляет Вас с Днем рождения! Желает успехов в труде, творческого полета, здоровья и благодарит за помощь, которую Вы неоднократно оказывали нашему изданию.

● ДОСУГ

ЛУЧШИЕ ЧТЕЦЫ ОБЩЕЖИТИЯ



В общежитии № 3 живут творческие, талантливые ребята. В очередной раз убедиться в этом смогли зрители и участники конкурса «Battle чтецов», который в этом году был приурочен ко Дню матери и Дню учителя.

Открыли литературный вечер ведущие – студенты биологического факультета Дмитрий Новиков и Александр Ковалёва, которые представили участников творческого соревнования и членов жюри. Оценивали выступления конкурсантов Владислав Улахович, студент исторического факультета, чемпион

лиги КВН ВГУ, и Ирина Муравьёва, студентка филологического факультета, обладательница титула «Мисс Экспрессия» конкурса «Мисс общежития – 2015».

Стихотворение Эдуарда Асадова «Мне уже не 16, мама!», посвященное самому главному человеку в жизни каждого из нас, прочла Елизавета Волкова. Любить и заботиться о своих родных призвала Наталья Фомичёва, прочитав произведение Игоря Бизюка «Не забывайте родителей». Екатерина Панкрат проникновенно прочла стихотворение-исповедь

Ольги Писарёвой «К кому бежим, когда нам грустно».

Многие конкурсанты посвятили свое выступление теме любви. Например, Виталий Лобацевич прочел «Раманс» Максима Богдановича, а Анна Осипова – стихотворение Сергея Есенина «Ты меня не любишь, не жалеешь». Историю о людях, которые много лет живут под одной крышей, но при этом абсолютно по-разному смотрят на жизнь, рассказала Татьяна Яцко (стихотворение Ирины Самаринной-Лабиринт «Два абсолютно разных человека...»).

В конце вечера члены жюри назвали имена победителей. Третье место заняла Татьяна Борисовская (стихотворение Марии Бубновой «Любите!»), второе место было присуждено Дмитрию Савонову (стихотворение Рыгора Бородулина «Бацьку»), а победительницей стала Алина Сорокина, которая выразительно прочла стихотворение Владимира Маяковского «Лиличка!». Все участники конкурса получили почетные грамоты и призы.

Надежда РАДЕВСКАЯ, студентка 2 курса ФЛФ.

САМАЯ ТАЛЕНАВИТЫЯ

На пачтку лістапада ў інтэрнаце № 3 прайшоў конкурс «Калейдаскоп талентаў», у якім свае творчыя здольнасці прадэманстравалі студэнты розных факультэтаў. Хлопцы і дзяўчаты падрыхтавалі яркія нумары, дзякуючы чаму мерапрыемства атрымалася непаўторным. Так, студэнтка 2 курса БФ Тацяна Яцко выразна прачытала верш Белінды «Тебя не хватает», а студэнт 1 курса гэтага ж факультэта Дзмітрый Новікаў прадэкламаваў кулінарнае адступленне з паэмы Ніла Гілевіча «Родныя дзеці». Кранальную песню «Оттепель» з аднайменнага тэлесерыяла выканала студэнтка 2 курса МГФ Ганна Качаненка. Гучнымі апладысмантамі падтрымлівалі глядачы таленавітую танцорку – студэнтку 1 курса БФ Вольгу Нікіціну. Уразіла ўсіх таксама выступленне студэнта 1 курса МГФ Паўла Даўганавы, які іграў на гітары і спяваў песню «Маяк» гурта «Сплін». Добрай задумай стала правядзенне гульні «Імправізацыя» па аналогіі з аднайменнай праграмай на ТНТ. У ёй моў паўдзельнічаць кожны ахвотны. Загадваўся, напрыклад, пэўны музычны інструмент, а ўдзельнік гульні павінен быў яго паказаць з дапамогай іншага чалавека.

Пераможцаў конкурсу вызначалі члены жюры: Тацяна Радзюш, Дзмітрый Аўрамаў, Мікіта Чэкаленка. У выніку першае месца заняў студэнт 1 курса БФ Віталій Лобацэвіч, які прачытаў верш Яўгена Еўтушэнкі «Цветы лучше пуль», другое – Павел Даўганав, трэцяе – студэнт 1 курса БФ Кірыл Макавецкі, які па-майстэрску сыграў на гітары.

Сваімі ўражананнямі ад мерапрыемства падзялілася выхавальніца інтэрната № 3 Іна Аляксандраўна Суравец: «“Калейдаскоп талентаў” праходзіць у нашым інтэрнаце ў чацвёрты раз. Нам асабліва дарагі гэты конкурс тым, што хлопцы і дзяўчаты тут раскрываюць усе свае таленты: няхай гэта будзе песня, выразнае чытанне паэтычнага ці праявілі твора, танцы, фокусы, ігра на музычных інструментах. Ніколі не ведаеш, чым здзівяць студэнты ў чарговы раз, якія сюрпрызы падрыхтуюць. Вынікі конкурсу таксама непрадказальныя. Моладзь заўсёды старанна рыхтуе нумары, рэпэціруе, раіцца ў выбары рэпертуару. Асаблівую падзяку за падрыхтоўку і правядзенне конкурсу хочацца выказаць старшнін культаурна-масавага сектара Аліне Зуевай, а таксама яе памочніку Уладзіславу Піліпёнку. Дзякуй усім удзельнікам і арганізатарам “Калейдаскопа талентаў”!»

Алеся МЯДЗІЛЬ, Ганна МЕЛЬНИКАВА, студэнткі 2 курса ФЛФ.

● ПО СЛУЧАЮ

Ансамбль ветеранов ВГУ имени П.М. Машерова «Лира» объединяет талантливых людей, которые хотят сделать окружающий мир лучше и добрее. Участники творческого коллектива не только исполняют романсы, духовные произведения, частушки, песни о родном крае, войне и любви, но и ставят сценки с использованием ростовых кукол.

Ансамбль «Лира» – лауреат многочисленных конкурсов и фестивалей, в том числе международного фестиваля православной песни «Одигитрия». Самодельные артисты регулярно посещают различные мероприятия, отправляются в поездки, организуют дачные дожинки и вместе отмечают важные события в жизни каждого из них. Например, недавно свой 80-летний юбилей отпраздновала солистка ансамбля, поэтесса-песенница Валентина Сбродова.

КОГДА ДУША ПОЕТ



Валентина Ивановна стихи пишет всю жизнь, а вот сочинять музыку начала только после того, как вышла на пенсию (Валентина Сбродова



работала на кафедре музыки педагогического факультета).

На юбилейном вечере, который проходил в Витебском доме-интернате для престарелых и инвалидов, Валентина Ивановна читала стихи и исполняла песни собственного сочинения. Так, в своей песне «Витебск – моя судьба»

она призналась в любви родному городу. Кстати, за эту композицию ансамбль «Лира» получил специальный приз жюри на республиканском фестивале песни работников системы образования «Песня остается с человеком», посвященном 90-летию Белорусского профессионального союза работников образования и науки.

Искренняя дружба и совместное творчество связывают Валентину Сбродову и художественного руководителя «Лир» Ларису Лобунову. Их дуэт неоднократно занимал призовые места на различных фестивалях. В этот вечер женщины исполнили композицию «Подруги».

А во время песни Валентины Ивановны «Мама», с которой выступила солистка ансамбля Евгения Теплякова, у многих зрителей блестели от слез глаза.

Поздравить юбиляра пришли гусляры из ансамбля «Садко», участники хора «Надзея», хора «Ветеран», хора «Гармония», родные, друзья. Кроме этого, Валентине Ивановне вручили грамоту от первичной профсоюзной организации работников ВГУ имени П.М. Машерова и благодарность от отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Витебского горисполкома.

В планах у нашего коллектива новая концертная программа под названием «Моя страна, мой город, мой дом», в которой особое место будет занимать песни Валентины Сбродовой. Мы же от всей души поздравляем Валентину Ивановну с юбилеем и желаем ей дальнейших творческих успехов!

Галина НЕМИЗАНСКАЯ, участница ансамбля «Лира», ведущая.